

# “乡村好媳妇”，引领乡村文明新风尚

## 2019年度“许昌市乡村好媳妇”名单公布

本报讯（记者 毛迎）孝老爱亲是中华民族的传统美德。4月9日，2019年度“许昌市乡村好媳妇”名单公布。经逐级评选、组织审核、择优推荐、综合评审等程序，谷红霞等10名同志被评为2019年度“许昌市乡村好媳妇”，路雪琴等6名同志被评为2019年度“许昌市乡村好媳妇”提名奖获得者。

谷红霞是禹州市鸿畅镇李金寨村村民。她尊老爱幼，平日里对婆婆嘘寒问暖，给婆婆做饭、洗衣、铺床、叠被，无微不至。“婆婆也是妈，孝敬父母是理所当然的事情。谁都有变老、生病的时候。照顾好老人，让她安享晚年是我应尽的责任，换成别人也会这么做的……”朴实的话语，诠释出谷红霞的拳拳孝心。

刘文平是长葛市大周镇王皮庙社区居民。她把“孝”字深深刻在心里，用实际行动诠释了“孝”的含义。2016年，刘文平的婆婆因车祸受重伤，从抢救治疗到康复治疗，前后花了近百万元医疗费，让曾经幸福的小家庭背上了沉重的债务。为维持生计，刘文平支持丈夫外出打工挣钱，并立下誓言，会像对待亲娘一样伺候婆婆。在刘文平的精心照料下，婆婆的身体渐渐好转……

为深入贯彻落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要讲话精神，弘扬中华民族的传统美德，展现广大农村妇女在脱贫攻坚、乡村振兴、农村精神文明建设、家庭文明建设中的重要作用和精神风貌，市文明办、市

妇联联合组织开展了2019年度“许昌市乡村好媳妇”选树活动。入围2019年度“许昌市乡村好媳妇”名单的人都像谷红霞、刘文平一样，是孝老爱亲、勇担责任、勤俭持家的榜样。她们用实际行动在平凡的生活中书写了一个个婆媳和睦相处、家庭和谐美满的感人故事，给大家庭树立了榜样。

这些“乡村好媳妇”的先进事迹，将教育引导广大农村妇女发挥自身作用，重视家庭、家教、家风建设，推动形成向上向善、孝老爱亲、自强不息、邻里守望的良好社会风尚，不断提升农村精神文明建设水平，为加快建设“智造之都、宜居之城”，谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章贡献力量。

### 2019年度“许昌市乡村好媳妇”名单

谷红霞 禹州市鸿畅镇李金寨村一组  
刘文平 长葛市大周镇王皮庙社区六组  
杨书芬 长葛市后河镇榆林村七组  
王淑华 鄢陵县安陵镇朱元庄社区  
关玉枝 襄城县颍阳镇盛寨村七组  
卢秀菊 建安区张潘镇张一村五组  
聂峰 建安区张潘镇盆李南村  
周改花 市城乡一体化示范区尚集镇胡寨村五组  
张丽敏 东城区邓庄街道办事处塔南村二组  
王绘丽 东城区祖师街道办事处官池社区

### 2019年度“许昌市乡村好媳妇”提名奖名单

路雪琴 禹州市古城镇刘楼村三组  
孙继琴 长葛市南席镇刘彦庄村一组  
谢书针 长葛市南席镇侯张村二组  
李海霞 鄢陵县大马镇义女社区七组  
冀会枝 襄城县库庄镇灵树村  
范桂英 建安区苏桥镇司堂村九组

## 曹魏古城 人气渐旺

4月9日上午，市区曹魏古城一家汉服店门前，一位店员在手机前跳爵士舞吸引游人。连日来，随着曹魏古城游人逐渐增多，一些商家以各种形式招揽顾客，促进营业形势好转。记者 黄增瑞 摄



## 我市百城建设提质工程项目顺利推进

共谋划实施353个，目前已有212个开工复工

本报讯（记者 王利辉 通讯员 田苗）推进百城建设提质工程项目开工复工，是加快恢复经济社会发展秩序的重要内容之一。4月10日，记者从市住建局获悉，2020年，我市共谋划实施百城建设提质工程项目353个，在一系列积极政策的推动下，目前已有212个开工复工。

在我市今年谋划实施的353个百城建设提质工程项目中，新建项目243个，续建项目110个（含3个实质新建项目）。目前，我市百城建设提质工程项目共开工复工212个；新建项目实际开工105个，开工率43.21%，其中4个县（市）开工57个、中心城区开工48个；续建项目复工107个，复工率100%，其中4个县（市）复工60个、中心城区复工47个。

据悉，我市落实分级管控的决策部署，实行“外防输入、内防反弹”的总体防控策略，全力推动项目有序开工复工；结合“四个一百”专项行动，坚持靶向发力、精准服务，加强对企业复工复产的服务指导，帮助企业解决实际困难和问题；开展问题排查，逐项研究，针对项目建设涉及的土地、资金、拆迁及建设手续问题，制定有效措施，狠抓任务落实；同时，增强服务意识，统筹协调解决工人上岗、物料供应、交通运输等问题，全力服务项目建设。

# 精品民宿火了，穷山村成了“金窝窝”

## 借助“红石文化”，襄城县紫云镇雷洞村走出一条特色经济发展之路

本报讯（记者 代奎 通讯员 付晓娜）红石房、红石路、油菜花、老槐树……浓浓的农家味道。4月11日，从市区驾车到襄城县紫云镇雷洞村游玩的李先生，对自己入住的民宿赞不绝口：“太美了！以前，来这儿旅游是‘下车拍照、上车睡觉’；现在不同了，在民宿里住上几天，上山看风景、下山品美食，可以充分感受慢生活带来的乐趣。”

植被茂密的雷洞村繁花娇艳，斑驳的红石房、红石墙、红石路、红石碾、红石磨盘、红石渡槽、红石桥逐一呈现。依山而建的古朴民居掩映在遮云蔽日的果树和翠竹之中，一家家精品民宿点缀其中，宛如世外桃源。土特产超市、仿古酒坊、特色农庄等配套民居，充分展现了古朴的乡村风貌。

“早在十几年前，俺这儿是个典型的‘三通’村庄，不通水、不通电、不通路，多见石头、少见人，男孩儿都出去打工，女孩儿都远嫁。村民没有致富门路，只能守着美景过苦日子。”雷洞村党

支部书记杨胜超告诉记者，雷洞村曾经是远近闻名的省级贫困村，由于红石遍地，“红石文化”深深地融入村民的生活。

“2014年，在各级领导的帮扶指导下，雷洞村开始走农家乐、采摘游、农旅融合发展的路子。特别是去年，雷洞村开始打造民宿产业，找准了发展方向，打开了致富之门。”说起这些年该村的变化，杨胜超的激动之情难以言表。雷洞村由于有丰富的自然资源，民宿产业发展条件得天独厚。近年来，紫云镇紧抓襄城县大力打造提升文化旅游产业的契机，选准突破点，瞄准民宿产业发展先机，将雷洞村的民宿产业纳入了美丽乡村建设规划。

作为雷洞村民宿产业的首批受益者之一，村民雷六云告诉记者：“现在村里形势好了，有些出去打工的村民便回来了。我出去打工20多年，现在也回到村里发展了，开了家民宿，并在家门口做小生意，一天收入三四百元，比以前

好太多了。”

“我们开发的精品民宿实行公司化、市场化运营模式，以‘公司+农户’的方式，通过租赁、入股、分红等形式，让村民得到实实在在的红利，共享发展成果。现在，咱这里的每一样土特产都是从农户家收购的，公司统一包装售卖，充分调动了每一位村民的积极性。”雷洞旅游开发有限公司经理李洋说，雷洞村以民宿产业为带动，成立了雷洞旅游开发有限公司，销售鸡蛋、鸭蛋、蜂蜜、老酒、野菜等本地土特产，培育发展新产业、新经济，扶持村民就业创业，助力村民脱贫致富。

如今，雷洞村的特色民宿产业以生态为基、以文化为魂、以美丽为形，依托紫云山景区和“红石文化”，利用农家院落，综合民俗活动、农事体验、休闲娱乐、健身养老等，实现了村民在家门口就业创业、脱贫致富，让昔日的穷山村变成了“金窝窝”。

## 变更公告

许昌世纪金源投资股份有限公司因发展需要，经股东大会研究决定，现将经营期限变更为长期，董事由杨秀芬变更为马向辉、由张虎变更为梁斌，监事由闫晓娜变更为王勇。

特此公告

2020年4月13日